

左右均势博弈 智利总统选举变数仍存

新华社圣地亚哥11月22日电 (记者 尹南 张笑然)根据智利选举委员会22日凌晨对99.99%选票的统计结果,21日的总统和议会选举中,7名总统候选人中无一人获得超过50%的选票。右翼政党智利共和党候选人何塞·安东尼奥·卡斯特和左翼政党联盟“赞成尊严”联盟候选人加夫列尔·博里奇分获27.91%和25.83%的选票,将在12月19日的第二轮投票中一决胜负。

分析人士指出,这是自1990年智利军政府“还政于民”以来,传统的中左、中右阵营首次被排除在总统决选之外。由于第一轮胜出的两名候选人得票接近,谁将最终赢得总统选举目前存在诸多不确定因素。而分属政治光谱两极的这两名

候选人均势博弈,也将成为影响智利政局发展的重要变量。

卡斯特和博里奇均来自新兴政党,不属于传统政治力量。现年55岁的卡斯特曾任众议员。他主张严控非法移民,采取强硬手段保障社会安全、有力打击犯罪,还主张精简政府开支、减税和取消妨碍投资与就业的法律法规。其系列政策主张吸引了保守的右翼势力支持。卡斯特在第一轮投票结束后称,自己是“恢复和平、打击罪犯和贩毒、结束恐怖主义的唯一人选”。

博里奇现年35岁,曾任学生运动领袖和众议员。他主张建立福利社会,改变智利新自由主义发展模式,改革税制、增加税种,废除由私营企业管理养老金的制度,实现普

惠的医疗保险等。如能当选,博里奇将成为智利历史上最年轻的总统。

分析人士指出,上述两名候选人的施政纲领截然不同,分属政治光谱两极,卡斯特是保守的右翼候选人,而博里奇则是左翼和极左翼政党联盟的代表。

1990年军政府“还政于民”以来,智利中左和中右政治力量轮流执政,但由于施政方针未能完全有效顺应社会变革要求,民众不满情绪逐渐累积。有分析指出,总统选举第一轮投票结果表明,卡斯特恢复社会秩序、打击犯罪等主张赢得了希望改善社会动荡下治安状况选民的支持,而博里奇变革社会福利制度的计划则迎合了年轻选民意愿。通常情况下,智利总统选举中第一

轮选票领先的候选人在第二轮胜出的机会较大。但目前两人选票差距较小,最终胜负尚难预料。

其间分析人士认为,尽管第一轮胜出的两名候选人均非出自传统政党,但他们分别受到部分中右翼或左翼大党等传统政治势力支持。无论最终谁会胜出,他们都将面临如何同包括传统政党在内的其他党派达成和解的议题。为争取更多选民支持,卡斯特和博里奇目前提出的政策主张或将相应产生一定变化。

智利圣地亚哥大学学者雷涅·哈拉表示,虽然这是一次极化的选举,但观察智利总统大选时,应当注意第二轮投票将会起到缓和候选人立场的作用。

多米尼克总统: 中国是最可靠的合作伙伴

新华社墨西哥城11月22日电 多米尼克总统萨瓦林22日说,中国是多米尼克最可靠的合作伙伴。

萨瓦林当天在多米尼克首都罗索接受中国驻多米尼克大使林先江递交国书。萨瓦林说,中国在基建、教育、卫生、农业、贸易等领域向多方提供无私帮助。他重申多方恪守一个中国政策,支持中国和平统一,并愿在国际事务上继续同中方保持

密切配合,共同应对气候变化、新冠疫情等挑战。

林先江说,多米尼克是中国在加勒比地区的重要合作伙伴和朋友。在两国领导人的关心和推动下,中多政治互信不断增强,务实合作成果丰硕,在国际事务中相互支持。中方高度重视中多关系发展,愿同多方一道努力,推动两国关系迈上新台阶。

德国:疫情下的圣诞市场



11月22日,在德国法兰克福圣诞市场,人们乘坐“迷你火车”。

受新冠疫情影响,德国柏林、法兰克福等地的圣诞市场有的取消,有的在较为严格的防疫措施下开放。

新华社记者 韩阳 摄

抢抓农时忙冬种



11月23日,在广西武宣县禄新镇大荣村,村民在育苗基地内喷洒叶面肥。

近期,广西武宣县降水较多,之前的旱情得到缓解,当地群众抢抓农时开展冬种。

新华社记者 曹祎铭 摄

美国对赴德国丹麦旅行发布最高级别警告

新华社华盛顿11月22日电 由于欧洲地区近期新冠疫情恶化,美国国务院22日把赴德国、丹麦的旅行建议调至最高警告级别的第四级,这意味着建议美国公民不要前往这两国旅行。

美国国务院2020年8月取消“避免一切国际旅行”建议,随后恢复单独针对某国或地区的旅行建议体系。

美国疾病控制和预防中心也于当天将对德国、丹麦两国的新冠疫情评

估提升至最高级别第四级,认为两国“疫情水平非常高”,并建议避免赴这两国旅行,如必须前往,应确保出行前完成新冠疫苗接种。

欧洲近期再次成为全球新冠疫情“震中”。德国、英国等多国单日新增确诊病例数居高不下,奥地利22日起再次实施全国“封城”以遏制疫情。美国国务院本月早些时候已把对荷兰、匈牙利、捷克、冰岛等欧洲国家的旅行建议调至最高警告级别。